

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Охотниковой Марины Вячеславны «Клинико-морфологическая оценка терапевтического действия модифицированного метода лечения гастрита с хроническими эрозиями», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Диссертационная работа Охотниковой М.В. посвящена весьма актуальной проблеме медицины совершенствования методов терапии гастрита с хроническими эрозиями. Важная роль в современной литературе в этиопатогенезе хронических эрозий желудка отводится *Helicobacter pylori*. Но следует отметить, что эрадикация не всегда эффективна, и существует контингент больных гастритом с хроническими эрозиями, не инфицированных *Helicobacter pylori*. В связи с этим, дополнение медикаментозной терапии больных гастритом с хроническими эрозиями эндоскопическими методами лечения выглядит вполне рационально. Полученные автором данные об оценке эффективности эндоскопической коагуляции с последующей медикаментозной терапией у больных гастритом с хроническими эрозиями представляют несомненный клинический интерес.

Достаточно большой объем исследования (146 пациентов) позволяет сделать достоверные выводы. Методы используемые в ходе исследования достаточно информативны и доступны для практического здравоохранения. Обработка полученных автором данных грамотно проведена с помощью современной статистики.

Результаты исследования позволили автору определить особенности течения заболевания и положительную динамику показателей клинической, эндоскопической картины и морфофункционального состояния слизистой желудка в результате применения эндоскопической коагуляции с последующим приемом висмута трикалия дицитрата, ингибитора протонной помпы и прокинетики у больных гастритом с хроническими эрозиями. Автором доказана высокая эффективность предложенного метода терапии, как в ближайшие дни, так и спустя год с момента проведения лечения. Автором представлен собственный взгляд на патогенез гастрита с хроническими эрозиями, резистентного к лекарственной терапии и склонного к частым рецидивам.

К достоинствам диссертации Охотниковой М.В. следует отнести репрезентативность контингента обследованных пациентов, многосторонний клинический анализ и статистическую достоверность полученных результатов. На основании данных исследования автором обоснованы показания к применению местного эндоскопического лечения больным хроническим гастритом с хроническими эрозиями. Соискателем сформулированы четкие и аргументированные практические рекомендации,

предложены усовершенствованные принципы диагностики и терапии гастрита с хроническими эрозиями.

Основные положения работы доложены на научно-практических конференциях и конгрессах. Выводы автора логичны, дают ответы на поставленные задачи.

По материалам диссертации опубликовано 18 печатных работ, из них 3 в ведущих рецензируемых периодических изданиях, определенных ВАК Минобрнауки РФ для публикации основных результатов диссертационных исследований.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Анализ автореферата и опубликованных по теме работ позволяет сделать заключение о том, что диссертация М.В. Охотниковой «Клинико-морфологическая оценка терапевтического действия модифицированного метода лечения гастрита с хроническими эрозиями» соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор заслуживает искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Заведующая кафедрой внутренних болезней

ФГБОУ ВО «Кировская государственная

медицинская академия» Минздрава России

доктор медицинских наук, профессор

Чичерина Елена Николаевна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Кировская государственная медицинская академия" Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 610998 г. Киров, улица К. Маркса, 112

Тел.: (8332) 64-09-76, 64-07-34 E-mail: odpo@kirovgma.ru

Подпись д.м.н., профессора Чичериной Е.Н. «заверяю»

Начальник отдела кадров:

Е.Н. Чичерина

«01» сентября 2016г.

